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Neka dobrota tvoja, Gospodine,  

bude nad nama, 
kao što se u tebe uzdamo! 

  
Prava je riječ Gospodnja 

i vjernost su sva djela njegova. 
On ljubi pravdu i pravo: 

puna je zemlja dobrote Gospodnje. 
 

Evo, oko je Gospodnje nad onima koji ga se boje, 
nad onima koji se uzdaju u milost njegovu: 

da im od smrti život spasi, 
da ih hrani u danima gladi. 

 
Naša se duša Gospodinu nada, 

on je pomoć i zaštita naša. 
Neka dobrota tvoja, Gospodine, bude nad nama 

kao što se u tebe uzdamo! 
 

Otpjevni psalam: Ps 33, 4-5.18-20.22 

  

POTICAJ NA RAZMIŠLJANJE 
 
 

SV. LUKA, EVANĐELIST   
 

 Crkva 18. listopada 
slavi sv. Luku evanđelis-
ta, zaštitnika liječnika i umjet-
nika. Pisac trećeg Evanđelja i 
Djela apostolskih, bliski sura-
dnik i učenik apostola Pav-
la, zajedno s njim je putovao 
i posvuda širio Radosnu vi-
jest. Bio je Sirijac, rodom iz 
Antiohije. Potjecao je iz po-

ganske obitelji. Nije bio Isusov apostol niti učenik, ali ih 
je većinu poznavao. Pratio je sv. Pavla na njegovom 
drugom i trećem misijskom putovanju, a sve što je čuo i 
vidio, vjerno je bilježio. Osim Evanđelja u kojem opisuje 
Isusov život i  događaje Marijina života, napisao je i 
Djela Apostolska u kojima opisuje silazak Duha Sveto-
ga na apostole, njihovo misijsko djelovanje po Maloj 
Aziji i Rimskom carstvu i početak Crkve. 
 Lukino evanđelje na posebno istaknut način 
prikazuje Isusa kao onoga koji liječi bolesti duše i tijela, 
uz nebrojena čuda koja su to pratila. Isus je kod sv. 
Luke prikazan kao suosjećajan i milosrdan Spasitelj 
čovjeka. Donosi nam i prispodobe o veličini Božjeg mi-
losrđa: izgubljena i nađena ovca, izgubljeni sin i milosr-
dni otac, milosrdni Samarijanac. Donosi nam i Isusov 
poziv: “Budite milosrdni kao što je Otac vaš milosrdan”. 
Bog je milosrdan jer je dobrostiv ne samo prema dobri-
ma nego i “prema nezahvalnicima i prema opakima”. 
Sv. Luka nam je želio prenijeti Božje milosrđe prema 
grešnicima. Osuđuje bogataše i uzdiže siromahe. Luka 
je bio liječnik, ali i slikar. Drevna ga predaja navodi i 
kao autora nekih vrlo lijepih Gospinih slika koje se i 
danas časte.  Predaja kaže da je razapet u Grčkoj. Ti-
jelo mu je preneseno u Apostolsku crkvu u Carigrad 
357. godine. Blagdan sv. Luke poznat je u Rimu od 9. 
stoljeća. Danas se njegove relikvije čuvaju u crkvi sv. 
Justine u Padovi. U umjetnosti se prikazuje simbolom 
vola, zato što njegovo Evanđelje započinje Zaharijinom 
žrtvom u hramu. Za zaštitnika ga je izabrala i Informa-
tivna katolička agencija. 

https://hkm.hr/svetac-dana/sveti-luka-evandelist/  

Služiti se Isusom…  
 

 
 
 

[...] Zato bismo i danas trebali primjenjivati 
Isusova pravila i mjere i na vlastiti život pitajući se 
ozbiljno služimo li do kraja Gospodinu. Ako je naše 
služenje polovično ili površno, to onda znači da se 
mi služimo njime za određenu količinu svojih intere-
sa, umjesto da služimo njemu i ostvarenju njegova 
kraljevstva na zemlji u kojemu nema tako nezdravo-
ga nadmetanja. Ako naše služenje Kristu u Crkvi 
nije iskreno, onda znači da manipuliramo Isusom na 
taj način da ga pokušavamo pridobiti za vlastitu ko-
rist. Stoga se i događa da određeni broj ljudi u Crkvi 
misli da im je Crkva i crkvena služba u Crkvi kao 
neka odskočna daska za postizanje vlastite slave, a 
crkvena moć kao da je sredstvo ostvarenja nadmoći 
i kontrole nad drugima. Nije rijetkost također da po-
zivanje na Krista i njegov nauk postaje predmetom 
grubih manipulacija lažnih pravednika koji nemaju 
Gospodinov pristup ljudima, već ih sustavno prozi-
vaju i blate u ime istine evanđelja. 

To je razlog više da ozbiljno shvatimo pouku 
ovog događaja, a nadasve kroz optiku Isusovih riječi 
i njegove božanske istine. Trudimo se težiti prema 
njegovu kaležu i krstu, kako bismo se izgradili kao 
cjeloviti vjernici koji se ne služe Isusom, već mu slu-
že odano i predano, spremni dati i život za njega. 
Ne bojmo se zahtjeva službe koju nam je povjerio, 
jer nam je on sam ostavio primjer služenja, upozori-
vši nas ujedno na pogubnost želje i potrebe da teži-
mo načinu života u kojem bi nam drugi služili. A naj-
pogubniji i nezdraviji stupanj toga, doista pravo sve-
togrđe, je da zlorabimo samoga Boga, kao što su 
pokušali Zebedejevi. Trudimo se radije biti posluži-
telji i sluge, poput Sina Božjega, da možemo jed-
nom biti veliki pred licem njegovim kad se pojavi kao 
sudac koji nas je kadar obdariti vječnim životom. 

https://zagrebacka-policija.gov.hr/o-nama/policijska-kapelanija-majke-bozje-kamenitih-vrata/74935
https://zagrebacka-policija.gov.hr/o-nama/policijska-kapelanija-majke-bozje-kamenitih-vrata/74935
mailto:mkozic@mup.hr
mailto:mjosipovic@mup.hr
https://hkm.hr/svetac-dana/sveti-luka-evandelist/
https://www.vjeraidjela.com/sluziti-se-isusom-razmisljanje-uz-29-nedjelju-kroz-godinu-b/


 

 

  

  

  

 
U ono vrijeme: Pristupe Isusu Jakov i 

Ivan, sinovi Zebedejevi, govoreći mu: 
»Učitelju, htjeli bismo da nam učiniš 

što te zaištemo.« A on će im: »Što hoćete da 
vam učinim?« Oni mu rekoše: »Daj nam da ti 
u slavi tvojoj sjednemo jedan zdesna, a drugi 
slijeva.« A Isus im reče: »Ne znate što ištete. 
Možete li piti čašu koju ja pijem, ili krstiti se 
krstom kojim se ja krstim?« Oni mu rekoše: 
»Možemo.« A Isus će im: »Čašu koju ja pi-
jem pit ćete i krstom kojim se ja krstim bit 
ćete kršteni, ali sjesti meni zdesna ili slijeva 
nisam ja vlastan dati – to je onih kojima je 
pripravljeno.« 

Kad su to čula ostala desetorica, 
počeše se gnjeviti na Jakova i Ivana. Zato ih 
Isus dozva i reče im: 

»Znate da oni koji se smatraju vlada-
rima gospoduju svojim narodima i velikaši 
njihovi drže ih pod vlašću. Nije tako među 
vama! Naprotiv, tko hoće da među vama 
bude najveći, neka vam bude poslužitelj! I 
tko hoće da među vama bude prvi, neka bu-
de svima sluga. Jer ni Sin Čovječji nije došao 
da bude služen, nego da služi i život svoj 
dade kao otkupninu za mnoge.« 

 

Što mogu učiniti za tebe? 
 
“Jeste li već posluženi?” – klasično pitanje u res-

toranu, na šanku, kod pekara ili mesara, u robnoj ili auto 
kući. 

“Jeste li već posluženi?” – svakidašnje pitanje, o 
kojem jedva dalje razmišljamo. Posluženi smo, uzimamo 
u ruke kupljene stvari i ravno kući. I već to pitanje koje 
prije svega sliči prijateljskoj floskuli, biva zaboravljeno. 
To je normalno. To se događa svakodnevno. Ono nije 
vrijedno govora. 

U Radosnoj vijesti, evanđelju, susrećemo se ove 
nedjelje s bitnom mišlju ovoga pitanja. Isus govori o slu-
ženju. I u kontekstu evanđelja to nije svakidašnje. Jakov 
i Ivan pristupaju Isusu s molbom. Oni imaju konkretne 
predodžbe, koja bi mjesta trebali zauzeti u Božjem kra-
ljevstvu. Naime ona, koja su uz samoga Isusa. Razmiš-
ljaju vrlo ljudski, ali i izazivaju gnjev kod drugih učenika. 

Ta molba potiče Isusa, da na to pitanje dade 
načelno razjašnjenje na temu moći i služenja. I njegove 
su misli vrijedne govora. 

Što Isus kaže svojim učenicima? Najprije ih opo-
minje da budu suzdržani i ponizni i ujedno im ocrtava 
kontrasnu sliku moćnika tadašnjega vremena. “Nije tako 
među vama”. Isus u Bibliji govori ne samo o služenju, 
nego on pokazuje i koji je temeljni stav njegovih učenika, 
a i nas koji danas čitamo i slušamo. Taj temeljni stav 
odnosi se na sve – neovisno o službi, utjecaju i položaju 
– na one koji se osjećaju da su pozvani da ga slijede. To 
se odnosi na čistača ulica kao i na rukovodioca odjela, 
biskupa u istoj mjeri kao i svakoga u župskom vijeću. 

“Tko hoće da među vama bude najveći, neka 
vam bude poslužitelj! I tko hoće da među vama bude 
prvi, neka bude svima sluga.” Isus tu zahtjeva nešto. 
Jakov i Ivan a također i drugi učenici s time nisu računa-
li. 

Ostati u nasljedovanju Isusa, znači služiti. Služe-
nje tako postaje temeljni stav kršćanskog života. Pod 
služenjem se ne misli samo na servis i uslugu kako to mi 
znademo iz našega modernog konteksta. Tu je nešto 
više, kako ophodim s drugima, kako ih susrećem i kako 
oblikujem moj odnos prema njima. 

Mi možemo zaključiti na temelju pitanja što ga 

učenici postavljaju, da postoji nadređe-
nost i podređenost. Isus je jasan: egoi-
zam, oholost, arogancija i sveznanje u 
tom odnosu nemaju mjesta. Tu se ne radi 
o uspostavljanju viši ili niži, bolji ili lošiji. 
Odnos prema drugima zamišljen je od 
služenja. To traži od mene, da druge su-
srećem s respektom, poštovanjem. Da u 
prvom redu ne tražim svoju korist kako bi 
se najbolje osigurao. Da imam prije sve-
ga u vidu interese drugih, njega ili nje. Da 
ne prosuđujem čovjeka po njegovom po-
ložaju ili poziciji. Tu Isus stvarno traži ne-
što od nas. 

To postaje sasvim konkretno ovih 
dana i tjedana, kada mnogi ljudi, koji ne 
mogu ostati u svojoj domovini, jer tamo 
vlada rat ili jer su progonjeni, dolaze k 
nama. U mnogim inicijativama i angaž-
manima bez naplate biva jasno, što Isus 
misli sa služenjem. Jedno drugo, među-
sobno ljudsko-prijateljsko ophođenje. Je-
dno budno oko za druge s njihovim rado-
stima, ali i brigama. Usmjeriti pogled pre-
ma, a ne ga odvraćati. I uvijek iznova ci-
vilna kuraža, ako zatreba. 

Radosna vijest traži od nas, da u 
dobrom smislu postanemo sluškinje i slu-
ge. Radosna vijest nas izaziva, kako i mi 
u našemu društvu možemo puno toga 
promijeniti na dobro. 
Tako nam iz kršćanskoga vida to “Jeste li 
već posluženi”, može postati “Što mogu 
učiniti za tebe?” 

 
 
 

Fra Jozo Župić 
https://www.franjevci-split.hr/29-nedjelja-kroz-godinu/ 

 
 
 

Evanđelje: Mk 10, 35-45 

 
Mjesec listopad je posvećen Majci Božjoj - Kraljici sv. Krunice. 

 
 

IVAN PAVAO II. – 22. listopada 

"Uvijek je bio miran, slobodan i nije dopustio 
da ga itko uvjetuje. Jedino što je želio bilo je 
služenje Bogu, koji ga je pozvao na to mjes-
to. Ostao je isti i kao svećenik i kao biskup, a 
nije se promijenio ni kao Papa. Cijeloga svo-
ga života bio je čovjek vjere i molitve, srda-
čan, ponizan i jednostavan. Zbog svoje otvo-
renosti i dobronamjernosti lako je uspostav-
ljao kontakte s ljudima. Upravo te osobine 
pomogle su mu da savlada prepreke koje 
dijele osobe, društva i nacije", kazivao je o 
Ivanu Pavlu II. njegov dugogodišnji tajnik 
mons. Stanislav Dziwisz.  

SV. IVAN KAPISTRAN – 23. listopada 

Talijanski franjevac, vrsni propovjednik koji 
je obranio Europu od turske najezde. Zaš-
titnik je grada Iloka. 

 

https://hkm.hr/svetac-dana/sveti-ivan-kapistran/ 

https://www.franjevci-split.hr/29-nedjelja-kroz-godinu/
https://hkm.hr/svetac-dana/sveti-ivan-kapistran/

